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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Державна і суспільна потреба в патріотичному 

вихованні громадян зафіксована в Указі Президента України від 18 травня 

2019 року «Стратегія національно-патріотичного виховання на 2020-2025 

роки». Кожне нове покоління людей живе і розвивається у певному 

національному середовищі, життя якого залежить від особливостей 

державного устрою країни. Зараз третє тисячоліття, складний суперечливий 

час, коли у багатьох людей зростає національна самосвідомість, інтерес та 

повага до національної культури, історії свого народу, мови. Тому, однією з 

важливих педагогічних задач, визначених Законом України «Про дошкільну 

освіту», є виховання у дітей любові до України, шанобливого ставлення до 

родини, поваги до народних традицій і звичаїв, державної та рідної мови, 

національних цінностей українського народу, а також цінностей інших націй і 

народів, свідомого ставлення до себе, оточення та довкілля. Концепція 

дошкільного виховання в Україні, сповідуючи історичний підхід до 

патріотичного виховання дітей дошкільного віку, актуалізує його 

народознавчі, українознавчі напрями. На це орієнтують і сучасні програми 

дошкільного виховання. Державним стандартом дошкільної освіти є Базовий 

компонент дошкільної освіти. Його мета – забезпечення життєвої 

компетентності дитини, до змісту якої входить і поняття «бути громадянином 

своєї країни, патріотом свого народу». Національно-патріотичне виховання – 

одна із складових систем гармонійного розвитку дошкільника. Одним з 

пріоритетних напрямків в діяльності загальноосвітніх установ визнається 

патріотичне виховання підростаючого покоління. 

Проблемі патріотизму наступних поколінь особливу увагу приділяли 

видатні педагоги і громадські діячі минулого (В. Бєлінський, Є. Дашкова,        

Н. Добролюбов, Н. Карамзін, Л. Толстой, К. Ушинський, Н. Чернишевський) 

вказували на необхідність виховання свідомих громадян, здатних відстоювати 

інтереси держави, які люблять свою батьківщину. 
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Їх ідеї знайшли свій розвиток в сучасних концепціях патріотичного 

виховання підростаючого покоління. Загальновідомо, що виховання, 

(патріотичне в тому числі), має починатися з самого раннього дитинства. 

Проблемі теорії і практики патріотичного виховання дітей в сучасних умовах 

присвячені роботи авторів (І. Агапова, М. Бузького, Л. Вовк,  В. Дьяченко,         

Т. Комарової, Ю. Руденко, М. Стельмаховича В. Фролова та ін.).  

Система патріотичного виховання передбачає формування і розвиток 

соціально-значущих цінностей громадянськості і патріотизму в процесі 

виховання і навчання в дошкільних освітніх установах (Т. Волков,                                     

В.  Зеньковський, Л. Коган, Л. Кленов, Ю. Сокольніков, К.  Ушинський та ін.). 

Дослідження проблеми патріотичного виховання дітей дошкільного віку 

знайшли своє відображення в роботах Т. Врублевської, О. Духовної-

Кравченко, М. Качур, Г. Коваль, Л. Костенко, В. Кременя, Ю. Логвиненко,                   

О. Легун, В. Матещука, І. Огієнка, В. Постового, В. Раєвської, К. Чорної та ін. 

В даний час є великий контингент дітей дошкільного віку із загальним 

недорозвиненням мови (ЗНМ), для яких не виявлено і не обґрунтовані з позицій 

сучасних наукових досягнень сутнісні характеристики процесу формування 

основ патріотичного виховання дошкільників з порушеннями мовлення. 

Недостатньо визначені і не досліджені в практичній діяльності педагогічні 

умови, що детермінують дане явище. 

Діти з ЗНМ відчувають значні труднощі в мовленнєвій діяльності, які 

носять багатоаспектний характер: несформованість почуття мовлення; 

нездатність до побудови розгорнутих висловлювань; інертність у виборі 

мовних засобів, обумовлену недоліками когнітивно-мовленнєву діяльність. 

Патріотичне виховання, будучи важливою і невід’ємною складовою 

духовно-морального розвитку особистості дитини з недорозвиненням 

мовлення, може і повинно служити засобом в корекційно-розвивальній роботі 

з даною категорією дітей. 

Аналіз стану теорії і педагогічної практики дозволили виявити протиріччя 

між: 
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- сучасними високими вимогами суспільства в патріотичному вихованні 

дошкільнят і відсутністю науково-обґрунтованих методик формування 

патріотичної вихованості у дітей з вадами мовлення в дошкільних установах; 

- значними потенційними можливостями патріотичного виховання для 

особистісного розвитку, соціального становлення та подолання наявних 

порушень мовлення у дошкільників і відсутністю цілісної моделі процесу їх 

патріотичного виховання. 

Виявлені нами протиріччя, нерозробленість проблеми патріотичного 

виховання дошкільнят з мовленнєвими порушеннями в дошкільних освітніх 

установах доводять актуальність необхідності створення умов для 

патріотичного виховання дітей дошкільного віку з порушеннями мовлення і 

дозволяють сформулювати тему нашої роботи: «Використання елементів 

патріотизму у виховному процесі дітей дошкільного віку з порушеннями 

мовленнєвого розвитку».  

Мета дослідження – теоретично обґрунтувати та експериментально 

визначити педагогічні умови для патріотичного виховання дітей з 

порушеннями мовлення в дошкільних установах. 

Для досягнення поставленої мети необхідно вирішити наступні 

завдання: 

1. Охарактеризувати сутність патріотичного виховання дошкільнят з 

вадами мовлення. 

2. Виділити критерії та визначити рівневі показники розвитку 

патріотичної вихованості дошкільнят з порушеннями мовлення і з типовим 

розвитком мовлення. 

3. Розробити, науково обґрунтувати й апробувати структурну модель 

системи патріотичного виховання дошкільнят з порушеннями мовлення. 

4. Виявити, теоретично обґрунтувати та експериментально перевірити 

педагогічні умови, що забезпечують ефективність патріотичного виховання 

дошкільників з порушеннями мови в закладах дошкільної освіти. 
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Об’єкт дослідження – процес патріотичного виховання дошкільників з 

порушеннями мовлення в закладах дошкільної освіти. 

Предмет дослідження – педагогічні умови патріотичного виховання 

дошкільників з порушеннями мовлення в закладах дошкільної освіти. 

Методи дослідження. Для досягнення мети застосовувались методи 

теоретичного та емпіричного дослідження: 

 теоретичні: аналіз, синтез, порівняння, узагальнення наукової 

літератури з досліджуваної проблеми, метод моделювання та ін.;  

 емпіричні: педагогічний експеримент; діагностичні методи: 

анкетування, індивідуальні бесіди, колективне опитування, аналіз результатів 

діяльності; кількісний та якісний аналіз отриманих результатів. 

Гіпотеза дослідження: патріотичне виховання дошкільників з 

мовленнєвими порушеннями буде ефективним, якщо будуть внесені елементи 

патріотичної спрямованості в логопедичну роботу по збагаченню та активізації 

словникового запасу. 

База дослідження: Дослідження проводилося у місті Київ на базі ЗДО 

№234 «Вогник» комбінованого типу з логопедичними групами, ЗДО № 

611 Компенсуючого типу (для дітей з порушеннями мовлення), ЗДО № 581 

(загального розвитку). 

Наукова новизна та теоретичне значення отриманих результатів 

полягає у тому, що у дослідженні визначені критерії, показники, рівні 

сформованості патріотичної вихованості дошкільників з порушеннями мовлення.  

Практичне значення результатів дослідження полягає у тому, що 

зібраний матеріал може бути використаний педагогами в корекційно-

логопедичній роботі та при подальшій розробці проблем патріотичного 

виховання дітей дошкільного віку з мовленнєвими порушеннями. 

Апробація результатів дослідження. Основні положення роботи 

обговорювалися та отримали схвалення на VI Міжнародній науково-

практичній конференції «Актуальні проблеми сучасної психології: 

перспективні та пріоритетні напрями наукових досліджень молодих 
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науковців» (Кам’янець-Подільський,  19 листопада 2020 р.).  

 Структура роботи. Дипломна робота складається із вступу, трьох 

розділів, висновків, списку використаних джерел та додатків. Повний обсяг 

роботи складає 118 сторінок. 
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ВИСНОВКИ 

 

1. З позиції концепції системного розуміння виховання представлена 

характеристика системи патріотичного виховання дітей дошкільного віку з 

порушеннями мовлення. Уточнено поняття «патріотичне виховання 

дошкільників з вадами мови» – це один із аспектів цілісного виховного 

процесу, спрямований на формування патріотизму як інтегративної якості 

особистості і є засобом в корекційно-розвивальній роботі: для формування 

лексичного запасу; розвитку навичок зв’язного мовлення; навчання 

правильного вживання граматичних категорій рідної мови. 

2. У дослідженні визначено критерії та їхні показники патріотичної 

вихованості дошкільників з порушеннями мовлення і з типовим мовним 

розвитком. Показниками патріотичної вихованості дошкільнят за когнітивним 

критерієм виступали: а) обсяг патріотичних знань; б) обсяг словника 

патріотичної спрямованості; в) стійкої зацікавленості до патріотичних знань. 

Показниками патріотичної вихованості дошкільнят за емоційно-

ціннісним критерієм були: а) відсутність пасивності; б) готовність до 

формування патріотичних почуттів, любові до Батьківщини; в) ступінь 

розвитку емоційно-ціннісного ставлення до історичного і духовної спадщини 

України. 

Діяльнісний критерій оцінювали за такими показниками: а) 

пріоритетність вибору для перегляду вітчизняних мультфільмів, читання 

українських народних казок, відвідування музеїв; б) участь в святкових 

заходах. 

3. Розроблено та апробовано модель корекційно-розвивального 

простору як оптимальної умови для підвищення патріотичної вихованості 

дошкільників з порушеннями мовлення, що містить наступні компоненти: 

мета, завдання, принципи, фактори, зміст, методи, форми, засоби, педагогічні 

умови, результат і що підтверджується результатами дослідницько-

експериментальної роботи. Показано, що реалізація цієї моделі на практиці 
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сучасного дошкільного виховання може сприяти вирішенню ряду завдань 

модернізації української освіти. 

4. Обґрунтовано основні педагогічні умови, які сприяють ефективній 

корекційній роботі для перешкоджання порушенням мовлення в процесі 

патріотичного виховання і експерементально доведена їхня ефективність: 

Загальні умови: а) в комплексній корекційній роботі спільна діяльність 

педагогів і сім’ї щодо патріотичного виховання дошкільнят; б) залучення 

дошкільнят до різноманітної практичної патріотичної діяльності; 

Приватні умови: а) Систематичні комплексні заняття вчителя-логопеда, 

вихователя, музичного керівника; б) систематичний вплив на свідомість 

дошкільнят з використанням різних методів і засобів з метою формування 

патріотичних уявлень і понять; в) здійснення диференційованого особистісно-

орієнтованого підходу до дошкільників з порушеннями мови в процесі 

патріотичного виховання. 

5. Застосування диференціальної комплексної системи патріотичного 

виховання дошкільників дозволяє домогтися стійких позитивних результатів 

щодо подолання загального недорозвинення мовлення. 

Перспективним напрямком подальшої дослідницької роботи вбачається 

використання запропонованої моделі корекційно-розвивального простору з 

метою патріотичного виховання дітей дошкільного віку з порушеннями 

мовлення. 
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